

# Z P R A V O D A J

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

## ú n o r 2 0 1 4

### Pastorální konference

\* **Pastorálka** se bude konat v úterý 11. února od 9:00 hod. ve sboru u Salvátora. Úvodní biblickou úvahu pronese **Marta Zemánková**. Téma k zamyšlení i diskusi otevře **Roman Mazur** (Misijně otevřený sbor a jeho kruhy). Shlédneme další videozáznam bohoslužeb. Do minibazaru nápadů přispěje **Michal Šourek**.

### Ze sborů a seniorátu

\* **Jarní seniorátní konference** věnovaná novým sociálním aktivitám seniorátu se uskuteční v sobotu 15. března ve vršovickém sboru. Letáčky s podrobnými informacemi očekávejte brzy.

\* **Sociální projekty seniorátu** nabízí sborům příležitost zapojit se do služby sociálně vyloučeným. Více informací, vč. variabilních symbolů pro případné dary, naleznete na seniorátním webu.

\* **Seniorátní školení varhaníků** s Ladislavem Moravetzem proběhne v sobotu 5. dubna od 9:30 hod. ve sboru v Libni.

\* Seniorátní výbor upozorňuje na **končící mandát** některých farářů a některých staršovstev či částí staršovstev. Více informací naleznete na seniorátním webu.

### Z církve a ekumény

\* V rámci **celoživotního vzdělávání na Evangelické teologické fakultě UK** se v letním semestru uskuteční kurz Pavla

Hoška *Návrat posvátna: náboženská témata v současné kultuře a společnosti*. Hovořit se bude o eutanazii a podobných žhavých tématech dneška. Kurz začne 28. února ve 14:00 hod. Proběhne sedm přednášek, vždy v pátek odpoledne jednou za 14 dní.

### Úvaha

#### O samofinancování

##### a chudé vdově

Ještě než nastane postní období a začneme se připravovat na letošní Velikonoce, chci se v tomto seniorátním Zpravodaji vyjádřit k tématu, které hýbe našimi sbory a celou církví: k samofinancování církvi, ke kterému dojde dříve či později, ať už to s tzv. restitučními náhradami dopadne jakkoli.

Všichni víme, že budeme muset postupně zvyšovat svou obětavost. Snad se shodneme na tom, že obětavost je velice důležitou součástí křesťanského života. Někdo by to vyjádřil tak, že obětavost je znakem naší víry a zároveň nástrojem budování církve. Jiný by dokonce prohlásil, že naše cesta za Kristem se projevuje právě naší obětavostí.

I když se v naší církvi o výši příjmů a darů konkrétních jednotlivců většinou nemluví, znám členy církve, kteří pravidelně platí desátky a jiné, kteří platí dvacátky. Ale také takové, jejichž celoroční příspěvek církvi dělá několik set korun. Opakovaně jsem se setkal

s názorem, že na personální fond jsou a hlavně budou schopny vybrat jenom ty sbory, které mají dost lépe situovaných členů, protože ti chudí to prostě „neutáhnou“.

V Markově evangeliu se však dozvídáme o tom, že Boží pohled může být jiný než pohled lidský: Ve 43. verši 12. kapitoly čteme známá slova: „*Přivolal své učedníky a řekl jim: „Amen, pravím vám, že tato chudá vdova dala víc než všichni, kteří vhažovali do pokladnice.“*

Asi ten příběh známe všichni. V jeruzalémském chrámu byli mnozí bohatí, kteří dávali opravdu mnoho. A byla tam také jedna žena, chudá vdova, která do pokladnice pro dobrovolné dary vhodila jen dvě drobné mince. Tuto ženu Pán Ježíš chválí a poukazuje při tom zvláštní „Boží matematiku“. Z lidského hlediska dala opravdu malinko, ale z Božího hlediska dala víc než ostatní. Dala více, protože za jejím darem byla mnohem hlubší důvěra, věrnost a odevzdanost Bohu než u těch, kterým šlo hlavně o sociální nebo náboženskou povinnost.

A tak se této ženě dostalo jedinečné chvály. Chudá vdova z evangelia je krásným příkladem poctivé štědrosti i vztahu důvěry k Bohu a vděčnosti Bohu. Jemu nejde o kvantitu, ale o kvalitu vztahu. O ten chrám, který má v lidském srdci.

Daniel Heller